

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1.50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 3.00
 Extranjero, 6 meses 12.00

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

JUICIOS HUMANOS

Todos los días estamos viendo la facilidad y ligereza con que se habla y juzga sobre cuanto se ofrece á la investigación humana, por más grave y complicada que sea la materia de nuestros juicios.

Nada arredra al espíritu escrutador de nuestros días para echarse por el camino de las suposiciones gratuitas y de las conclusiones más aventuradas.

La prensa, con sus columnas abiertas á todas horas; ávida de novedades y promotora del escándalo para causar ruido y crecer en importancia, es el campo siempre abierto y dispuesto á dar entrada á todo cuanto es capaz de inventar la maledicencia, hasta el absurdo.

Y las inteligencias procaces deslían allí con fruición el veneno que corroe sus entrañas y alimenta su espíritu descontentadizo, atrabiliario y orgulloso.

Colocadas en la mayor altura de su amor propio desmedido, pagados de su talento, creyendo sus opiniones como las únicas que valen y forzados por su vanidad de críticos insustentables, allá van juicios sobre todo, aun lo más santo y respetable.

Algo más se necesita para juzgar y decidir sobre los hechos y las acciones humanas que cierta dosis de ingenio que da brillo y novedad á las palabras, la mayor parte de las veces vacías de sentido.

Y, sin embargo, en esto consiste todo el mérito de importancia de los argumentos que suelen emplearse en contra de las verdades de la fe: las razones no son más que frases de efecto; tómase cualquier hecho que parece hallarse á primera vista en la oposición con las verdades científicas, y sobre él la vanidad del escritor despreocupado forma una novela, ó cosa así, que entre el vulgo de los sabios de relumbra, es una verdad que no admite réplica, aun cuando ataque por su base á los principios que la Iglesia tiene como inconcusos.

El prudente aguardaría ver depurados los hechos, esclarecidas las razones y aclaradas las dudas por otros posteriores; pero el hombre superior y despreocupado, no tiene espera, y minutos cuando no hay ni voluntad, ni disposición para creer lo que es agradable al paladar racionalista ni al espíritu materializado.

¿Qué sabe el hombre lo que fué antes que él, ni lo que será después!

Profundo misterio encierra lo pasado y lo porvenir, para que la ciencia sola, sin ayuda de la fe, se lo aclare y descubra.

II.

Arcaicos insondables encierra el corazón humano; en esto convienen todos y á pesar de creerlo así, no hay recelo en formar y deducir juicios aventurados sobre cuanto puede impresionarnos, y que acoge para su examen la malicia de los hombres despreocupados y murmuradores de oficio.

Entonces ya no hay misterios; todo se ve claro, natural y lógico. Por más alta que sea la víctima que cae entre sus garras, y digna de respeto, y aun de veneración, no importa; el hecho, tal como lo cuentan, es escanda oso, criminal; y por más que no sea verosímil y no haya antecedentes que lo justifiquen, adelante con el propósito: el caso hace ruido, puede ser explotado en desprestigio de ciertas clases de la sociedad, pues corra y circule desde el artículo de fondo hasta la gaceta.

Y, todos lo leen y lo oyen, sin que el criterio de la razón ni el sentimiento religioso sea capaz de contener, á lo menos, la duda que á los principios se apodera del ánimo de la mayoría de las gentes que se precian de puros y reservados en sus juicios.

Nótase esto de un modo evidente, luego que la verdad se depura y sale á luz, lo calumnioso del hecho y la falsedad y malicia de los inventores; y admírase uno de sí mismo al considerarse cómo tan fácilmente dió entrada en su pensamiento á tamaños absurdos é infamantes suposiciones.

Trae la historia no pocos ejemplos de lo fallible que son muchas veces los juicios humanos, y de ellos se desprende cuán prevenidos debemos de estar sobre el grado mayor ó menor de certeza que hemos de concederles.

Héros proclamados por tales en este ó el otro siglo, descúbrense en los siglos posteriores y después de diligentes y sábias investigaciones, que no han sido más que hombres vulgares: llenos de pasiones y animados de un espíritu grosero y malévolo, que ni merecían que su nombre figurase en las páginas de la historia; en cambio hallanse algunos que por humildes pasaron, sin que fuesen notados de sus contemporáneos y son ahora venerados en el número de los santos y de los sabios á quienes la fama consagra la corona de la inmortalidad.

¿Cuántos á quienes se han dado honores divinos, no fueron más que miserables fanteches del vulgo impresionable!

R. S. C.

EL SAMARITANO DEL EVANGELIO

Refiere *La Semana Católica* de Selz, que hace más de medio siglo pasaba por la carretera que une Anagni á Carpinetto (Italia) un carruaje ligero tirado por dos caballos; en el carruaje iba sentado al lado de un ayo un niño delicado, demasiado alto para su edad, que parecía de siete años; su color indicaba que había salido de una enfermedad, de la que aun convalecía.

Al llegar al pié de una cuesta observaron los viajeros tendido sobre la dura piedra, y al lado del camino un pobre niño cubierto con traje de pastor, lleno de polvo y de jirones, quejándose dolorido, haciendo penosos esfuerzos para retirarse más del camino; lo cual no era de extrañar, pues se le veía un pié descalzado, muy hinchado, y una herida en el tobillo.

Al llegar junto á él se detuvo el carruaje y bajó apresuradamente el niño descolorido á pre-

guntar al pobre la causa de su dolor y de su estado.

El pobre cabrero, que tal era el herido, contestó que había sido atropellado por el carro de un lechero, por no haber tenido tiempo de separarse del camino, y que el conductor, ó no viéndolo ó no haciendo caso, lo había dejado á pesar de sus gritos y voces de auxilio; pero ¡ay! que no puedo más; ¡el dolor me mata! En el acto, conmovido el jóven viajero, con resolución impropia de sus pocos años, atraviesa la maleza y espinas que le separan de un ayo, llena su sombrero, dá de beber al cabrero, lava la herida y ciñe el tobillo y pié con su pañuelo de batista.

“¿Dónde habitas?”, le pregunta y el pastor señala una aldea en lo alto de la montaña. “Allí no puedes ir”, dice el improvisado cirujano. “Ven conmigo á Carpinetto; allí encontrarás lo que te haga falta.”

El herido se sonrió agradecido, y apoyado en su protector llegó y fué subido al carruaje.

“Pero, ¿qué pensais hacer, Joaquín?”, dijo el ayo al llegar el herido. “Pues lo que haria cualquier cristiano. ¿Podemos dejar abandonado á este pobre niño herido?”

“Pero si lo llevais á casa, ¿qué dirán los padres?”, que he hecho bien, dirán sencillamente. Pues qué, ¿es cosa extraordinaria ó mala auxiliar á un pobre niño y curarle una herida? Todos harían otro tanto.”

El ayo dió entonces una palmada de satisfacción en la espalda de su discípulo, y el carruaje partió veloz en dirección á Carpinetto.

Al llegar á casa de Joaquín, su madre se queda absorta al ver el huésped inesperado que le traía su hijo el que nada tenía de atractivo por su traje, pero lo era por su agradado rostro, dentro de un marco negro, formado por su abundante cabellera; más cuando oyó á su hijo contar el encuentro y el estado del pobre, hizo llamar apresuradamente al médico de la casa y cuidar al muchacho herido. Joaquín, al ver el recibimiento, vertió lágrimas de gratitud y alegría, lanzando sus grandes y bellos ojos centellas de fe y fealdad.

“¿Hé hecho bien, madre?”, “Sí, hijo, has obrado bien”, y alegre y satisfecha abrazó á su hijo, oprimiéndole sobre su corazón.

Joaquín, viajero y niño delicado y caritativo, era Joaquín Pecci; hoy León XIII.

COLECCIÓN DE PENSAMIENTOS

El que tiene caridad siempre tiene algo que dar.

No es bueno el que no hace mal, sino el que no hace bien.

El adulador de sí mismo es el peor de los aduladores.

El ingrato odia menos al que le dañó que al que le favorece.

El que no encuentra la alegría dentro de su casa ¿dónde la irá á buscar?

Los malos parecen siempre muchos por el ruido que meten.

No es hombre de bien aquel de quien no mal-dice algún bribón.

Más sabio es el que sabe una sola verdad que el que sabe un millón de mentiras.

El primer maestro de filosofía que tuvo la humanidad fué la serpiente del Paraíso.

Dos perdona al que se arrepiente: el mundo al que persevera en el mal.

Dicen que la religión ha de estar oculta en el fondo del alma — Eso es: donde no se vea.

No hay mentira más perjudicial que la verdad disfrazada.

Caridad es perdonar, no transigir.

No pueden ser libres al mismo tiempo los buenos y los malos.

No te empeñes en estar bien con todo el mundo si quieres estar bien contigo mismo.

Manuel Tamayo y Baus.

EL ALICANTINO.

Alicante 19 de Abril de 1888.

LO DE SAN VICENTE.

La prensa se ha hecho eco estos días aunque sin comentarios, de la sangrienta reyerta entre dos familias, acaecida en San Vicente. En un periódico de Madrid encontramos la siguiente noticia:

“Escriben de Alicante que en el inmediato pueblo de San Vicente ha ocurrido una sangrienta colisión entre dos familias, á consecuencia de cierto suelto publicado en *El Cullerot*, resultando gravemente heridos de arma de fuego padre é hijo de una familia y otros dos de arma blanca.”

Por otra parte como la versión pública concuerda exactamente con la anterior noticia, vamos á hacer algunas consideraciones acerca de los funestos males que pueden acarrear á la sociedad esos periódicos que gozan en llevar al seno de las familias la nota infamante de la calumnia, ocasionando encarnizados conflictos, vilipendiando honras y turbando la dichosa paz que gozan muchas personas que son generalmente bien queridas de Dios y de los hombres.

sia del segundo? Así en el hipnotismo como en el magnetismo, ¿no se emplean medios físicos para conseguir efectos que no son naturales? ¿No se producen por ambos fenómenos que son contrarios á las leyes psicológicas, éticas y fisiológicas, y á los principios axiomáticos en que descansa la certidumbre de la filosofía y demás ciencias naturales?

Sin tener grande erudición, y con sólo seguir las luces del sentido comun, basta para convenir en que, estando condenadas las prácticas magnéticas como heréticas y contrarias á la moralidad de las costumbres, deben tambien rechazarse y condenarse las prácticas hipnóticas en el mismo sentido que lo han sido las primeras. Sin que sea nuestro propósito juzgar al hipnotismo en el valor y significación que pueda tener como medio terapéutico, desde luego no vacilamos asegurar que si es cierto como lo enseñan los hipnógrafos, que la persona hipnotizada siente después inclinaciones afectuosas y fuertes pasiones hácia su hipnotizador, hasta llegar á veces á la exaltación y al delirio, en tal manera que, aunque la repugnen los actos á que aquéllas las impulsan, no puede resistirlas, el uso del hipnotismo, no solamente es

envolvimiento, su duración, y de señalar los remedios que han de aplicarse para curarlas, siendo fenómeno uso del hipnotismo, según sentir de los que le propagan, la clara visión, la lectura de cartas y libros cerrados, el cumplimiento de órdenes mentales, ya se den de presente ó ya dentro de un plazo fijo, la perpetración de delitos sin responsabilidad criminal por obedecer sus autores á una necesidad originada de sugestion hipnótica, por más que estén persuadidos que obran libremente y por propia deliberación; siendo tambien efectos del sonambulismo hipnótico el predecir los sucesos futuros aunque dependan de una causa libre y contingente, el conocer los secretos de las familias, el saber lo que de presente sucede en lugares distantes, y el ver los objetos y personas que hay en una casa sin haber estado nunca en ella, señalando cómo y de qué se ocupan las segundas; y, finalmente, dando lugar el hipnotismo á los mismos fenómenos que el magnetismo, y empleándose en uno y otro para producirlos los mismos medios, con insignificantes variaciones, ¿no es lógico y razonable deducir que pueden extenderse al primero la prohibición y reprobación que ha hecho la Igle-

En su consecuencia encargó á todos los Obispos é inquisidores de los Estados Pontificios que vigilasen para remediar esos males, y que procediesen gubernativamente para aplicar las penas correspondientes de prisión temporal, mayor ó menor, conforme á la naturaleza de los hechos, procurando informar de todo al Supremo Tribunal de la Inquisición, especialmente cuando el uso del magnetismo revistiese circunstancias heréticas que exigieran un procedimiento vigoroso al tenor de los sagrados cánones.

No siendo suficientes todas esas resoluciones, dadas con motivo de quejas y de consultas particulares para impedir las funestas consecuencias del magnetismo, la Sagrada Congregación de la Inquisición universal, con aprobación del Papa Pío IX dirigió el 4 de Agosto de 1856 una carta encíclica á todos los Obispos del orbe católico en la que, ponderando la malicia de los hombres, que, en vez de dedicarse al estudio de las ciencias, prefieren ocuparse en curiosidades y en gloriarse de haber descubierto el secreto de hacer augurios y de adivinar cosas futuras, con gran detrimento de las almas, de la piedad y de la sociedad civil, manifiesta que,

Mientras que El Motin y Las Dominicales anden sueltos por esta desdichada España, no han de faltar en provincias imitadores de aquellos periódicos, que a veces superan a sus modelos en indignidades é inconveniencias.

Pero también es verdad que si el remedio se ha de esperar de la supresión de aquellos papeluchos libre-pensadores que se publican en Madrid, y que son la norma de los que en la misma cuerda se publican en provincias, para largo lo llevamos.

Además, que la tolerancia que se tiene en Madrid con aquellos periódicos (tolerancia siempre vituperable), no puede servir de regla para las autoridades de provincia. En las ciudades menos populosas, las alusiones son más directas, las noticias más comentadas, las personas más conocidas, la deshonra más cierta, las represalias más terribles y sangrientas.

Y no se nos diga que la ley de imprenta obliga á rectificar noticias falsas; la mancha que deja la especie calumniosa vertida en tres líneas, no la borran ni los más latos comunicados que lleven al pie la firma del ofendido.

De aquí que las víctimas de estos atentados contra la honra y la reputación justamente alcanzada, lejos de acudir muchas veces á los tribunales de justicia donde las leyes humanas no pueden apreciar la criminalidad de una palabra, quizá de unos puntos suspensivos, se toman la justicia por su mano dando lugar á revanchas terribles. Y no nos extrañe este modo de proceder, porque hay que confesar que es muy triste para un inocente ver correr su nombre de boca en boca, y aunque muchos cierran sus oídos á la mentira, ¿quién sabe si á los más llevará la duda por lo menos?

Nosotros creemos que estos conflictos, uno de los cuales lamentamos hoy, pueden evitarlos en parte las autoridades ajustándose estrictamente á la ley de imprenta, sin mas que aplicar aquel conocido refrán de que al que caiga, la caridad que no lo levante.»

Compadecemos de veras á los infelices que cifran su gloria, triste muy triste por cierto, en cebarse en la honra y dignidad ajenas, dando á los vientos de la publicidad nombres y apellidos ó señalando con asqueroso dedo de tal modo á las víctimas de sus infames diatribas que nadie pueda desconocerlas; los compadecemos sí, porque digno son de lástima; pero francamente, mejor que lamentar escenas como las de S. Vicente, mejor que ver arruinadas y vestidas de luto familias que han sido ejemplo de buen vivir en la sociedad, mejor que ver en presidio padres honrados, hijos sin tacha y buenos ciudadanos, preferiríamos ver ciñendo grilletes, al pagador de mentiras, al infamador de honras, al promovedor de tumultos, al que ha sido causa primordial de tantas desdichas.

Damos pues la voz de alerta á las dignas autoridades de Alicante á fin de que en lo sucesivo se imponga correctivo á ciertos periódicos que para vergüenza del idioma español y del dialecto valenciano, y para

sonrojo de la verdad ven por desgracia la luz pública en esta culta ciudad.

Conste que no hacemos nosotros solamente esta petición; la hacen con nosotros todos los que tienen en su honor su más preciada joya; todos los que creen que la prensa no está destinada á echar á volar hechos puramente individuales y privados, ni mucho menos á suponerlos, vertiéndolos calumniosamente; y por último, lo piden la opinión pública indignada, la paz que huye del hogar sagrado de la familia y hasta la seguridad personal que está en peligro.

Nosotros estamos en el deber de abrigar una confianza en las autoridades en cuyas manos está el remedio que exigen aquellos males; por lo tanto esperamos que no tardarán en tomar las medidas convenientes para evitar tamaños abusos.

Cabos sueltos

EL DECANO DE LA PRENSA

Ya saben ustedes que por tal se tiene El Graduador, que por tanto aspira á llevar la iniciativa, y á dar el santo y seña á la prensa de Alicante.

El cual Graduador levanta su autorizada voz, y colocado sobre la tripode de su decanato, dice después de copiar el último párrafo que dedicamos anteayer á El Constitucional:

«El Constitucional sabrá levantar el remo, y aplicar al periódico neo el correctivo que merecen su procaacidad y su cinico desparpajo; pero nosotros no queremos que ese lenguaraz carlista, deje de oír nuestra voz en esta ocasión, en que ha creído poder injuriar injustamente á los directores de la prensa periódica alicantina, que no reconoce, ni quiere reconocer como hijo suyo, á ese desdichado que se apropia el nombre de ALICANTINO.»

Aquí nos tienen, pues ustedes ya huérfanos, arrojados de la casa paterna, excomulgados, por el decano y maestro de la prensa alicantina, encargado de dar patentes de ilustración.

Mas no es esto solo, sino que el decano toca á rebato y convoca á claustro pleno á toda la prensa de nuestra ciudad, para formar consejo de disciplina al menegado ALICANTINO, que se ha atrevido á injuriar á los directores de la misma. ¡Habrás visto atrevimiento semejante!

Tal vez nuestros lectores crean que el caso es nuevo; pero no señor. Allá por el mes de Febrero de 1884, El Eco de la Provincia fué igualmente excomulgado. El diario conservador cometió el delito de reproducir con el título de Justicia un artículo de La Unión de Madrid, en que se pedía castigo para la «mala prensa que con intención dañada ataca los fundamentos del orden social,» en las cuales palabras se dieron por aludidos los periódicos liberales de esta localidad: la polvareda levantada por El Graduador y cofrades contra El Eco fué descomunal. No creemos que ahora llegue á tanto, no ciertamente por falta de intención y voluntad en el diario posible, sino porque las cosas repetidas muchas veces ya no chocan; y porque los demás periódicos saben á qué atenerse.

¿Qué se propone El Graduador al hacer esa especie de llamada á los directores de la prensa de esta capital, citados sus nombres y apellidos acompañados de su correspondiente relación de méritos? ¿Aunarlos á todos contra EL ALICANTINO parodiando el obrar de los gitanos?

¿Acaso cree el diario posibilista que esos directores á quienes ahora halaga con intención de lanzarlos contra nosotros, van á prestarse á hacer el juego de El Graduador, y á servir de maniqués para que él los mueva á su gusto? ¿Acaso cree El Graduador que esos mismos directores de los demás periódicos van á olvidar las injurias que de él han recibido, para ponerse á sus órdenes y ayudarle á vengar la paliza que poco há hubo de recibir con motivo de su crítica á la Pastoral del Prelado diocesano? Pues qué tantos meses hace que El Graduador llamó todo lo que hay que llamar, y hasta le reiró el cambio, al director de La Unión Democrática, á quien ahora llama, porque así le conviene para sus fines, «publicista estimadísimo y orador de portentosa elocuencia»? ¿Tanto tiempo hace que El Graduador enseñaba también á otro su colega la punta de la bola? ¿Y este periódico que siempre ha tratado con el mayor deprecio á todos sus compañeros, este periódico es el que ahora quiere echarla de defensor de los mismos?

Por lo demás nuestras palabras, bien claro está á quien iban dirigidas; si El Graduador se considera aludido en ellas, como se dió también por aludido en la otra ocasión á que antes nos hemos referido, en el artículo de El Eco de la Provincia, él sabrá por qué:

Y concluye el periódico posible:

«Enmudezca el periódico carlista y no pretenda compararse con ningún colega local.»

Aquí debía haber añadido: «y meaos conmigo, que entiendo de física, de metafísica, de historia y psicología, y me atrevo á discutir con un Obispo; y... y... y escribo artículos y me enfado si los demás periódicos no me los aplauden y los hacen suyos, y... y... y pongan aquí los cajistas todas las íes que quieran, que todas son pocas para satisfacer la vanidad del portugués de la prensa alicantina.

Y ya que de El Graduador hablamos á que no cuenta á sus lectores, él que tanto ha clamado contra el silencio de la prensa de Alcoy sobre un supuesto suceso ocurrido en aquel hospital, á que no cuenta, repetimos, á sus lectores lo que ha ocurrido en un hospital láico de París?

Bien que si él no lo dice, lo diremos nosotros; pero quedará probado una vez más el espíritu rabiosamente sectario que anima á ese periódico.

De La Union Democrática:

«Se dice que se vá á poner en conocimiento del ministro de Fomento el proceder de los catedráticos de este Instituto de segunda enseñanza que redactan en EL ALICANTINO, para que se les sugete á un riguroso exámen de las materias que explican á los alumnos, pues tales pruebas están dando de incapacidad en asuntos que tratan en la prensa, que se duda de se-

mejantes personas, puedan tener nociones científicas de ninguna clase.»

Algo más hemos oido nosotros, y es: que el tribunal encargado de examinar á los catedráticos del Instituto lo compondrán los ilustrados director y redactores de La Union Democrática.

Del mismo:

«En el suelto que EL ALICANTINO dedica á rebatir algunos conceptos de El Constitucional Dinástico, se lee entre otras monstruosidades que es un hecho sobrenatural en el que se debe creer, que una gallina tiene espinas y que ese animal por ser comido en Viernes Santo, ha producido la muerte de quien le comió.»

Malo es mentir, pero es peor mentir mucho.

Si nosotros supiéramos expresarnos como El Constitucional Dinástico, diríamos al colega cosas que no son para leídas.

Pero así tenemos que contentarnos con decir á La Union Democrática que es absolutamente falso cuanto nos atribuye en el párrafo transcrito.

Anteayer publicamos un comunicado que dirige el posadero de San Vicente al mismo colega, en él se le dice que rectifique una noticia que dió, por que era falsa sencillamente; hoy ya ven nuestros lectores que se vale de las mismas armas para con nuestra humilde publicacion. ¡Dios nos dé paciencia!

Seccion de noticias

En la junta general de señores fabricantes de paños celebrada en Alcoy la noche del día 13 del actual, se acordó invertir y repartir entre los obreros mesterosos de la industria lanera en las próximas fiestas de San Jorge, 10.500 reales en esta forma:

4.000 raciones de pan, 4.000 de arroz, 2.000 de carne y 2.000 de tocino.

R. I. P.

Ha fallecido en Castellón el anciano catedrático de latin de aquel Instituto de segunda enseñanza, D. José Falomir. El entierro, verificado el sábado, fué presidido por el director de dicho centro de enseñanza, yendo seguido del claustro, de sus discípulos y numeroso acompañamiento.

Por hurtar un haz de jeña para calentarse el día de Nochebuena han sido condenados en Salamanca siete mendigos á la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El valor de lo hurtado asciende á una peseta y el proceso consta de más de 500 folios.

Muy en breve será un hecho el establecimiento en Valencia, de una escuela francesa, debida á la iniciativa del cónsul de Francia M. Pollio. La suscripción ha producido ya 5 000 pesetas y M. Pollio ha obtenido una subvención anual de 1.200 francos de la «alianza francesa para la propagación del idioma en el extranjero.»

Se teme que ocurra un conflicto de órden público en Jaen.

La crisis de trabajo es grande. Centenares de familias de las clases industriales y agrícolas desfallecen en la mayor miseria.

La Corporación Municipal ha agotado todos sus fondos y ha tenido que apelar al crédito pa-

fascinadas «por el sonambulismo y la clara visión», hay algunas mujeres (1) que pretenden ver cosas invisibles, pronuncian sermones sobre la Religion, evocan las almas de los muertos, se encargan de responder á todo lo que las preguntan, descubren cosas ocultas y distantes, y practican otros muchos actos supersticiosos de esa misma índole. Declárase en dicha Enciclica que, cualquiera que sea la ilusión ó el arte con que se hagan esos fenómenos, como quiera que los medios físicos que se emplean con ese fin se ordenan á conseguir efectos que no son naturales, no cabe dudar que tales procedimientos encierran una divagación completamente ilícita y heretical, y además un escándalo contra la honestidad de las costumbres.

Para reprimir eficazmente tanta iniquidad, sumamente perjudicial á la Religion y á la sociedad civil, se excita de un modo especial en dicho documento apostólico la solicitud, el cuidado y la vigilancia pastoral de todos los Obispos, encargándoles que con el auxilio de

(1) La mayor parte de los ensayos que hacen los magnetizadores y los hipnotistas han tenido lugar en mujeres y doncellas jóvenes, circunsancias que da lugar á fundadas sospechas y desconfianzas.

la divina gracia, y valiéndose de su caridad paternal, de severas amonestaciones y de los medios que prescribe el Derecho, segun las circunstancias de las personas, de los tiempos y de cada localidad, trabajen cuanto puedan y no perdonen sacrificio alguno para reprimir y extirpar los abusos del magnetismo á fin de que la grey del Señor se vea defendida contra el hombre enemigo, se conserve íntegro el sagrado depósito de la fé y se preserven los fieles de la corrupción de las costumbres.

Conocido ese fallo de la Santa Sede Apostólica sobre las prácticas del magnetismo, y resultando de él que cuando se emplean medios puramente naturales para alcanzar fines sobrenaturales, ó para explicar éstos físicamente, hay un engaño ilícito y heretical, y que por lo tanto, debe prohibirse el magnetismo revestido de circunstancias y formas supersticiosas y contrarias á la moral, practicándose el hipnotismo en sesiones públicas y en casas particulares, acompañado de esas mismas circunstancias y manifestaciones de adivinar los pensamientos, de trasposición de sentidos, de hablar idiomas sin antes conocerlos, de ver la causa de las enfermedades internas, conocer su lugar, su des-

peor, más malo, más inmoral y más detestable que el del magnetismo, del que, como queda dicho, ha nacido y es hijo legítimo, sino que además reviste una malicia intrínseca, y, por lo tanto, es de suyo mala é inicua la hipnotización, aunque se haga con el fin de curar alguna enfermedad; y serán gravemente culpables, no sólo los que dan su consentimiento para ser hipnotizados, sino también los hipnotizadores, los cooperadores y los que, estando obligados y pudiendo evitar la hipnotización, no la evitan y la consienten. La razon teológica, de acuerdo con la sana filosofía, enseñan que jamás es lícito valerse de un medio que por su naturaleza es malo para conseguir un fin bueno, y aunque empleando el hipnotismo pudiera curarse una enfermedad, y no hubiera en la ciencia médica otros recursos con que combatirla, nunca jamás la malicia del medio hipnótico quedaria justificada por la bondad y licitud del fin. No se puede lícitamente poner á salvo la salud, ni la misma vida, con detrimento del órden moral y con riesgo seguro y evidente de perder la libertad, la conciencia, las facultades intelectuales y la propia personalidad, que son el fundamento de todos los actos humanos y las pre-

a dar trabajo a 1.000 obreros que carecen de él. El señor Obispo repartió el último domingo 1.500 panes para atenuar el hambre...

Hemos recibido el cuaderno X del tomo II de la excelente Revista de Ciencias Históricas, EL ARCHIVO, en Denia. Presbitero, que dirige el Dr. D. Roque Chabas...

Table with 2 columns: Title and PÁGS. Includes 'La inscripción Voconia', 'La inscripción Voconia', 'Nuestra sección de documentos', etc.

El cardenal arzobispo de Nápoles ha visitado en nombre de S. León XIII al emperador y a la emperatriz del Brasil.

Con destino a la Fábrica de Tabacos, son esperadas en Valencia, diez máquinas más de hacer pitillos sistema Bonsack.

El Boletín Oficial del Arzobispado de Santiago anuncia dos becas de gracia perpetuas en el Seminario Conciliar compostelano.

Dice un telegrama fechado el 16 en Londres: "Importantes periódicos ingleses afectan creer que el triunfo de Boulanger puede crear complicaciones con Alemania..."

Un telegrama fechado en París el 16 refiere a los siguientes pormenores de las manifestaciones llevadas a cabo por los Boulangeristas...

El diputado señor marqués de Aguilar, encargado de promover el concurso a la Exposición de Barcelona, se ha dirigido en carta particular al Sr. D. Alejandro Cazorla...

Ampliando la noticia del encuentro ocurrido en término de San Roque entre carabineros y contrabandistas, dicen de Cádiz que el capitán del cuerpo Sr. Villanueva...

El día 20 del corriente hará el archiduque Carlos Luis su expedición a Andalucía, visitando las ciudades de Granada, Málaga, Sevilla, Cádiz y Algeciras...

Dice un periódico de Madrid: "Ayer a las tres de la tarde, en el salón encargado de la Presidencia, se constituyó la junta encargada de disponer todo lo concerniente a la celebración del centenario del insigne descubridor del Nuevo Mundo."

A la Iglesia española la representan los Arzobispos de Toledo y Valladolid, y los Obispos de Madrid, Salamanca y Ordoñez militares.

Tan pronto como regrese a Tánger el ministro de Negocios extranjeros del sultan Sidi Mohamed Torres, se tratará entre las potencias interesadas acerca de la fecha en que se ha de celebrar en Madrid la conferencia sobre Marruecos.

En Francia se está construyendo por la Sociedad Union Aéronautica un globo de grandes dimensiones, cuyo precio no bajará de 200.000 francos...

Han abjurado de sus errores en Mérida doña Angela Sanchez y Ramos y D. Francisco Javier Ballesteros y Perez, arrepentidos de haber fundado escuelas láicas...

El Boletín Oficial Eclesiástico del obispado de Badajoz publica las actas de las retractaciones de una y otro.

La semana última han empezado las peregrinaciones a Lourdes, que continúan casi sin interrupción, hasta el mes de Octubre. Han sido las primeras este año, una de Argelès...

Un telegrama fechado en París el 16 dice: El Sr. Julio Ferry pronunció ayer un discurso importante en Espinal.

Hablando de Boulanger, le calificó de soldado insubordinado. Sincero al partido oportunista de los cargos que contra él se fulminan.

Reconoció que la actual Cámara de Diputados ha abusado de las crisis ministeriales. Defendió al Senado, cuya conducta prudente y mesurada merece encomio.

Dijo que la crisis actual, al demostrar que el sufragio directo no es infalible, ha puesto de manifiesto los peligros de una Cámara única y la necesidad de un cuerpo moderador como el Senado.

Calificó la situación presente, aludiendo a Boulanger, de plagio del 2 de Diciembre. Ahora se notan, como entonces, las mismas fórmulas hipócritas, equívocas y amenazadoras.

Declaró que sostenía al gabinete Floquet: pero que exigirá de él que tome una actitud activa, enérgica y militante contra el boulangismo. Le instará a operar la conciliación republicana contra el movimiento cesarista y plebiscitario.

La vuelta del cesarismo, añadió, nos conduciría a una guerra extranjera. Perderíamos el aprecio de Europa si volviésemos por segunda vez, en el espacio de cuarenta años, a considerarnos a una medianía como un genio y a un Catilina como a un Washington.

Manifestó que se congratula de los ataques personales de que es objeto por parte de los periódicos boulangieristas, y que aceptaba este puesto de honor y de peligro.

Exhortó a todos los buenos ciudadanos a levantarse en masa para combatir la vuelta del cesarismo, que dejó rastros de vergüenza y de sangre en la historia de Francia.

Hoy no hemos recibido el servicio postal telegráfico de la Agencia Fabra que diariamente insertamos. Ignoramos la causa.

El Papa recibió el 16 a la peregrinación austriaca. Después de la lectura del Mensaje, S. S. dió gracias a los austriacos por su adhesión; recordó los estrechos vínculos que unen a la casa de Austria con el papado...

La elección del general Boulanger se ha comentado como un suceso de grave trascendencia entre los demócratas españoles. Creen que se acerca la presidencia de aquel general; que esto llevará dos problemas tremendos al país vecino, uno el de cumplir los compromisos radicales con el interior, y otro el de plantear la grave cuestión de la guerra europea.

En la Audiencia de lo criminal de Tarragona ha empezado a verse una causa en la que actúa como abogado defensor un hijo del procesado.

La Cámara de Comercio ha elegido a los señores D. Carlos Faes, D. Juan Leach y D. Ramón Guillen, para que formen parte de la Junta de obras del puerto.

Felicitemos a la cámara de comercio por lo acertado de la elección.

Ha fallecido el probo y antiguo empleado en esta Diputación provincial D. Joaquín Mauricio.

Dios haya acogido en su seno el alma del finado. Reciba su apreciable familia nuestro sincero pésame.

Se están llevando a cabo los trabajos para el levantamiento del plano del ensanche de esta capital, por varios de los que han de tomar parte en el concurso, que tendrá efecto en Agosto último.

En la instalación china del Palacio de la Industria en Barcelona, figura una magnífica y extensa colección de retratos de personajes legendarios, reyes y guerreros y personajes ilustres de la historia del Celeste Imperio...

Calculábase que el próximo día 20 quedará terminado y podrá inaugurarse el panorama de Waterloo, donde se trabaja todas las noches con el auxilio de un potente foco de luz eléctrica.

La extensión de la tela que formará el fondo del panorama será de ciento veinte metros por quince de alto, y ha sido pintada por el pintor belga Velat, director de la Academia de Bellas Artes de Amberes...

El número de figuras es de doscientas cincuenta a trescientas.

Durante la Exposición Universal se efectuará en las aguas de Barcelona un simulacro naval, consistente, al parecer, en un ataque al fuerte de Montjuich y en la defensa del castillo por la guarnición del fuerte.

El regulo que los alumnos de las escuelas de párvulos de Madrid ofrecerán a la infanta Isabel para conmemorar el festival que se celebrará en el Hipódromo, consiste en una preciosa placa de oro, con incrustaciones de oro y plata, estilo gótico.

Dice el Diario de Sevilla: "Una de las mejores actrices de Alemania, la señora Carlota Frohn, acaba de morir en Berlín en circunstancias por demás extrañas."

En virtud de órdenes dadas por el emperador de Austria, el día 28 del actual saldrán con dirección a Barcelona cinco buques con objeto de asistir a la inauguración de la Exposición.

Leemos en un periódico de Sevilla "Ya se ha hecho entrega por el arquitecto señor Fernández Casanova de las obras de la Girald, cuya joya arquitectónica ha quedado pulida y limpia, como una ajorca mauritana."

Nuestro ilustre paisano el Sr. Ministro de Fomento no asiste al ministerio desde el día 15 por encontrarse molestado con motivo de haberse cansado dicho día una fuerte luxación en un pié.

Deseamos al Sr. Navarro y Rodrigo que se restablezca pronto y completamente.

Sección comercial

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días Sin papel. París 1'60 por 100 papel beneficio. Marsella " 000 nl.

Table with 3 columns: Lugar, Papel, Dinero. Lists exchange rates for various cities like Alcala, Alcoy, Almería, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco de España a por 100.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Table with 2 columns: Instrumento, Valor. Shows meteorological data like Barómetro, Termómetro, Viento, etc.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—La Virgen del Milagro y San Crescencio conf. La Misa y Oficio son del Beato Andrés de Hibernón con rito doble y color blanco.

En la Colegial a las nueve y cuarto misa conventual. En las Capuchinas, a las ocho, misa de renovación y por la tarde, a las cuatro, Trisagio con exposición de S. D. M.

En las Agustinas, a las cuatro y media, de la tarde, sexto día de la novena a San José, predicando D. Manuel Galvis.

En la Colegial a las nueve y cuarto, misa conventual. En las Agustinas, da principio un solemne Triduo a Jesús Sacramentado en honor al Patriarca San José. Se expone S. D. M. a las siete de la mañana, siguiendo misa solemne. A las once misa rezada y por la tarde a las cuatro y media, septimo día de la novena, predicando D. Pascual Mora.

En las demás Iglesias los de costumbre.

BALSAMO POLONÉS

REMEDIUM ANTI-NEURALGICO

Preparado segun fórmula del Doctor G. Dubinsky, para el alivio instantáneo de todos dolores neurálgicos, migrañas; afeciones reumáticas, dolores de muelas nerviosas, etc., etc. Único Depósito Farmacia Hijos de Rodriguez. Mayor 22 Alicante.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 18 (5'30 t.) "Gaceta" instrucciones análisis alcoholes aduanas.—Complicase cuestión reformas militares—Federico notable mejoría.

Del Casino. Madrid 18 (7 t.) Reformistas obstruccionismo proyectos militares, harán contar diputados diariamente. Republicanos no combatirán los Emperador mejorado. Bolsa 66'55.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA. Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é in-solubles, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono a la organización entera.

Estas Pildoras, mas que ninguna medicina fortalecen el sistema nervioso. Las personas débiles, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diurnas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuelas	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Hachas	Porta-frios.	Compases.	Berbiquetes
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónigo ó camas.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los luecos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, tolos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, ó nodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallas ó Candados todos tamaños. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parientes. Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

CALENTURAS

Cuarternas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas é intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa, 4 y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarzá (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España.—En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

DEL PRIMER CURSO DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES DE 2.ª ENSEÑANZA POR EL DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS

D. FAUSTINO PÉREZ ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailón, núm. 1.—Alicante.

OBRAS DE M. POLO Y PEYRCLON.		LITERARIAS	
CIENTÍFICAS			
Supuesto parente entre el hombre y el mono	14 rs.	Solita, novela	10
Apología científica de la fisiología	14 "	Sacramento y concubinato, novela	10
Elementos de Psicología	12 "	Borriones Ejemplares, cuento	10
Elementos de Lógica	12 "	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, cuento	10
Elementos de Ética	12 "	Viaje á Terra Santa	10
Prontuario de las tres Lecciones anteriores en un volumen	6 "	Los Mayos, novela	10
Programa de Psicología, Lógica y Ética	2 "	Bocetos de bracha gorda, cuento	4
Se hacen grandes rebajas en pedidos de cantidad.		Se remiten á correo vuelto.	4

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."

Egiptología: tres artículos de: Abate Lorenzo de Saint-Aignan: traducción del francés.

Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico de P. J. Bonmatí, traducción de D. Vicente Calatayud.

LAS INFALIBLES MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS



Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temo a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACEUTICO, calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME AVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4. Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música. Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos. El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11

Para la presente campaña.—La antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantísimas partidas de exquisitos escabeches de atun, besugo y otra infinidad de clases escogidas, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

Quesos.—Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legítimos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyer, Plató, Gouda, Roquefort, Brie, Maillorquin, Mahones Villalon, Tronchin y otros.

Embutidos.—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fábrica en Candelario, Calle del arrabal donde se confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose clases inmejorables aderezadas al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los mas módicos como productos de propia fabricación.

Garbanzos legítimos de fuente-sauco.—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cocuras y equitativos precios.

En la gran Salchicheria Extremeña de Serafin Sanchez, princesa 19—Teléfono 159.

Los chorizeros Extremeños.